



UNIVERZITA KARLOVA
I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Stres u žen s hrozícím předčasným porodem

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Stress in women with impending preterm birth

Autor práce: ŠPLÍCHALOVÁ Barbora

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: denní

Vedoucí práce: : PhDr. Slabá Šárka, Ph.D.

Oponent práce: Mgr. Markéta Tisová

Akademický rok: 2021/2022

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Z poměrně podrobné a zodpovědně zpracované práce je patrné, že autorka má aktivní zájem o danou problematiku a že se k ověření stanovených výzkumných předpokladů kromě vytvořeného dotazníku neobává využít standardizovanou psychologickou metodu. Autorka si zvolila téma, které je v současné době velmi aktuální a zpracovávané.

V teoretickou část tvoří 2 základní celky, jednak porodnická část, kde se autorka věnuje předčasnému porodu z hlediska příčin, diagnostiky, prevence, léčby a managementu. V části psychologické se zaměřuje na stres, resp. na jeho obecné charakteristiky a také se zabývá právě psychologickými mechanismy zvládnání stresu. Zajímavou je kapitola Mateřský stres a jeho souvislost s těhotenstvím a předčasným porodem, kde autorka prokázala schopnost práce s literaturou, kdy srovnává zahraniční studie s touto problematikou. Prostor je také věnován komunikaci se ženou, které hrozí předčasný porod.

Praktická část je tvořena dotazníkovým šetřením, jehož cílem bylo zjistit míru stresu u těhotných ohrožených předčasným porodem ve srovnání s těhotnými bez rizika předčasného porodu. Autorka použila vlastní dotazník a také standardizovanou metodu Škála vnímaného stresu. Ocenila bych velikost vzorku a také pečlivost při vyhodnocování dat. Praktická část je zpracována přehledně. V diskusi jsou poměrně podrobně rozebrány dílčí cíle, včetně vlastního názoru autorky a případné polemiky.

Práce působí velmi kompaktně, rozsahem i obsahem je zcela vyhovující požadavkům na bakalářskou práci.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: VÝBORNÉ

Otázky k obhajobě:

77 % žen hledá odpovědi na otázky ohledně těhotenství na internetu. Co můžeme udělat proto, aby těhotné využívaly relevantní zdroje?

Jaké možnosti má porodní asistentka ke snížení stresové zátěže u těhotné s rizikem předčasného porodu?

Jak se může projevovat předčasný porod v anamnéze v psychickém prožívání ženy v dalším těhotenství?

V Praze, dne 17.5.2022

Jméno a podpis vedoucího práce

PhDr. Šárka Slabá, Ph.D.

